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Ραγδαίες εξελίξεις στη Μονή Σινά – 
Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός: «Η Μονή επανήλθε 
στην νομιμότητα και την κανονικότητα»
/ Ιερές Μονές

Ραγδαίες εξελίξεις σημειώνονται στην Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης του Σινά. Όπως δηλώνει ο Καθηγούμενος της 
Μονής, Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός, η Μονή 
«επανήλθε στην νομιμότητα και την κανονικότητα», έπειτα 
από την κρίση που ξέσπασε τις τελευταίες ημέρες στους 
κόλπους της Σιναϊτικής Αδελφότητας μεταξύ του 
Αρχιεπισκόπου και ομάδας μοναχών, οι οποίοι ζητούν την 
παύση του.

Όπως αναφέρει σε δήλωση του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός, έφτασε στη 
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Μονή χθες, Τρίτη (26/8), «με σκοπό την καταλλαγή και την συζήτηση με την μικρή 
ομάδα των πραξικοπηματιών μοναχών».

Ο Σεβασμιώτατος υποστηρίζει ότι δέχθηκε επίθεση από τους «πραξικοπηματίες»
μοναχούς, ωστόσο οι μοναχοί που δεν μετείχαν στο «πραξικόπημα» τους 
απώθησαν έξω από τα τείχη της Μονής.

Σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, οι εκδιωχθέντες μοναχοί 
επιχείρησαν να επιστρέψουν το βράδυ της Τρίτης στη Μονή, χωρίς να τα 
καταφέρουν. Ωστόσο σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, δεν έχουν 
εγκαταλείψει την προσπάθεια και το κλίμα παραμένει τεταμένο.

Σύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό, «συγκλήθηκε Γενική Συνέλευση με 
τους παρόντες μοναχούς διότι οι πραξικοπηματίες τιμωρημένοι με την ποινή της 
ακοινωνησίας δεν μπόρεσαν να συμμετάσχουν και εξελέγη νέα Σύναξη της Μονής 
που την αποτελούν Ιερομ. Πορφύριος Καναβάκης, Δικαίος, Ιερομ. Ακάκιος Σπανὀς, 
Σκευοφύλακας και Μον. Εφραίμ Προβατάς, Οικονόμος».

Ο Σεβασμιώτατος εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς την Αγία Αικατερίνη, 
που διαφυλάσσει και προστατεύει τη Μονή, ενώ  ζητάει συγγνώμη από το πλήρωμα 
της Εκκλησίας «γιατί μικρότητες και φιλοδοξίες κάποιων έγιναν αιτία 
σκανδαλισμού των πιστών», όπως σημειώνει μεταξύ άλλων.

Αναλυτικά η δήλωση του Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού:

«Έφθασα σήμερα το απόγευμα της 26 Αυγούστου στο Μοναστήρι της Αγίας 
Αικατερίνης με σκοπό την καταλλαγή και την συζήτηση με την μικρή ομάδα των 
πραξικοπηματιών μοναχών, τακτική που πιστά τήρησα όλο αυτόν τον καιρό, 
οπλισμένος με υπομονή και πατρική αγάπη.

Οι συγκεκριμένοι μοναχοί είχαν προγραμματίσει χωρίς την έγκρισή μου συνέλευση 
για να τροποποιήσουν τον Κανονισμό λειτουργίας της Μονής ερήμην εμού που 
σύμφωνα με τον Κανονισμό πάντοτε προεδρεύω.

Οι πραξικοπηματίες μοναχοί μου επιτέθηκαν και με προπηλάκισαν, όπως είχαν 
πράξει κι κατά την τελευταία παρουσία μου στη Μονή. Οι μοναχοί που δεν 
μετείχαν στο πραξικόπημα υπερασπίστηκαν την ταπεινότητά μου και την Μονή με 
αυτοθυσία τον Αρχιεπίσκοπο και την Μονή και απώθησαν τους παράνομους 
πραξικοπηματίες έξω από τα τείχη της Μονής.

Ήδη συγκλήθηκε Γενική Συνέλευση με τους παρόντες μοναχούς διότι οι 
πραξικοπηματίες τιμωρημένοι με την ποινή της ακοινωνησίας δεν μπόρεσαν να 
συμμετάσχουν και εξελέγη νέα Σύναξη της Μονής που την αποτελούν Ιερομ. 



Πορφύριος Καναβάκης, Δικαίος, Ιερομ. Ακάκιος Σπανὀς, Σκευοφύλακας και Μον. 
Εφραίμ Προβατάς, Οικονόμος.

Η Μονή επανήλθε στην νομιμότητα και την κανονικότητα.

Ευχαριστίες οφείλονται στην προστάτιδα και έφορο της Μονής Αγία 
Μεγαλομάρτυρα Αικατερίνη, που φυλάσσει και προστατεύει τη Μονή της από τις 
πανουργίες του διαβόλου. Μια μεγάλη συγγνώμη οφείλουμε σαν Μονή Σινά και από 
το πλήρωμα της Εκκλησίας γιατί μικρότητες και φιλοδοξίες κάποιων έγιναν αιτία 
σκανδαλισμού των πιστών και αντί ως μοναχοί να είμαστε για φως για τους 
κοσμικούς με την κατάσταση αυτή λειτουργήσαμε αντίθετα. Με πολλή ταπείνωση 
και συντριβή ζητούμε ταπεινά συγγνώμη».

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός σε νεότερη δήλωσή του μετά τα 
γεγονότα στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης, εξέφρασε έντονη ανησυχία 
για την ασφάλειά του.

«Ήδη όμως απειλείται και η ζωή μου και παρακαλώ τόσο την Αιγυπτιακή 
Κυβέρνηση της οποίας τυγχάνω πολίτης όσο και της Ελληνικής επίσης, να με 
προστατεύσουν από κάθε ενδεχόμενο κίνδυνο», ανέφερε μεταξύ άλλων.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η εκδοχή των εκδιωχθέντων μοναχών για τα γεγονότα στη Μονή Σινά 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Φραγκάκος για τις ραγδαίες εξελίξεις στη 
Μονή Σινά
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